王毅出席聯合國氣候行動峰會

香港文匯報訊 據新華 社報道,當地時間9月 23日,中國國家主席習 近平特別代表、國務委 員兼外交部長王毅在美 國紐約聯合國總部出席 聯合國氣候行動峰會。 聯合國秘書長古特雷斯 主持峰會。



資料圖片

- 毅在發言中表示,氣候變化是 對氣候變化,關係到人類未來的命 。我們要有必勝的信心、行動的 恒心、合作的誠心。要恪守承諾 落實好《巴黎協定》及其實施細 則,推動本次峰會和《聯合國氣候 變化框架公約》第25次締約方會議 取得的積極成果。要把應對氣候變 化與促進經濟社會發展有機結合, 轉型。要堅持多邊主義,尤其應恪 守「共同但有區別的責任」等原 則,幫助發展中國家提升應對能

華在生態文明建設言出必行

王毅指出,作為國際社會負責任 的一員,中國言必信、行必果,在 應對氣候變化的征程中不斷邁出新 步伐。中國重視生態文明建設。作 為「基於自然的解決方案」共同牽 頭國,中國會同相關國家和國際組 ,提出150多個行動倡議,匯 30餘個示範案例,為深入理解人與 自然關係帶來新視角,為全球應對 氣候變化行動提出新舉措,為實現 可持續發展目標提供新支持。相信 只要各國勠力同心,就一定能建成 一個清潔美麗、共同繁榮、命運與

可持續發展舉措超額完成

王毅表示,中國踐行新發展理 念,決心走綠色、低碳、可持續發 展之路。2018年,中國單位GDP二 氧化碳排放比2005年下降45.8%, 超額完成了當年的目標,相當於減 少二氧化碳排放52.6億噸。同年, 非化石能源佔一次能源消費比重達 14.3%,森林蓄積量比2005年增加 45.6 億立方米。2000 年以來,全球 新增綠化面積約四分之一來自中 國。2018年,中國新能源汽車新增 權交易市場建設。中國將認真履行 《聯合國氣候變化框架公約》和 《巴黎協定》義務,堅持「共同但 有區別的責任」等原則,如期實現

展國際聯盟等平台,為應對氣候變



中方斥美抹黑歪曲華反恐成就

香港文匯報訊 據中新社報道,中國出席 第74屆聯合國大會代表團發言人23日就美國 舉辦「保護宗教自由全球呼籲」會議和涉疆 問題會議答記者問。有記者提問,美國副總 統彭斯在會上攻擊包括中國在內許多國家的 宗教自由。美國務院還發表聲明,稱美副國 務卿蘇利文將於9月24日舉辦涉疆問題會 議。請問中方對此有何評論?

發言人回答説,聯合國是國際社會維護公

倒黑白,對其他國家進行無端指責。這種利用 聯合國的場地干涉別國內政的行徑,破壞了 《聯合國憲章》宗旨和原則,也與聯合國對話 合作的精神背道而馳,因此注定不會有任何效 果,更不可能得到世界多數國家的支持。

發言人說,尊重和保護宗教信仰自由,是 中國憲法的明確規定。在涉疆問題上,中國

不是民族、宗教、人權問題,而是反暴恐和 反分裂問題。近千名外國使節、國際組織官 員、媒體人士已先後訪問新疆,他們都親眼 看到,新疆維吾爾自治區採取的預防性反恐 和去極端化措施取得了顯著成效,不僅沒有 損害當地民眾的宗教信仰自由,而且對國際 反恐事業作出了重要貢獻。這才是事情的真 相,不容任何人抹黑和歪曲。

是現場會:推進1億人落戶城市

東省東莞市召開現場推進會,通過現 場觀摩、典型經驗介紹等方式,督促 農業轉移人口市民化,任務較重的地 區全面落實1億非戶籍人口在城市落戶 進展和推動農業轉移人口市民化的工 的政策,並於今年年底取得決定性進 作考慮。 展,切實提高農業轉移人口市民化質 量。

會上,國家發展改革委規劃司相關負

責人強調,要堅持問題導向、目標導 向,按照存量優先原則,進一步壓實責 思路,下一步將認真落實有關決策部 任、狠抓落實, 充分保障重點群體便捷 落戶,加大戶籍制度改革力度,增強 「人錢掛鈎」力度和「人地掛鈎」精準 度,健全農村「三權」維護和自願有償 中心小學、「莞寓」安居房、「智網工 退出機制,持續優化以居住證為載體的 城鎮公共服務提供機制,確保有能力、 地,觀摩學習了農業轉移人口隨遷子女 意願強的農業轉移人口應落盡落,推動1 就學、住房保障、綜合管理服務、職業

會上,廣東、安徽、重慶3個省(市)

移人口市民化的好經驗好做法;公安 部、財政部、自然資源部、農業農村 部有關司局同志介紹了各自領域工作

與會代表表示,通過現場會這種生動 直觀的形式學習交流,深化了對推動1 億非戶籍人口落戶重大意義的認識, 拓 寬了提高農業轉移人口落戶質量的工作 署,創造條件、主動服務,推動1億人 落戶的目標。

會議期間,與會代表前往東莞市東城 程丨指揮調度中心、智通人才市場等 億非戶籍人口在城市落戶在今年取得決 技能培訓等方面的有效做法。

17個省(市)和計劃單列市、副省級 城市發展改革委負責同志及交流發言城 和東莞、武漢、鄭州、常州市發展改革 市代表參加會議。



■全面落實1億非戶籍人口在城市落戶的政策,於今年年底將取得決定性進展 資料圖片

孟晚舟引渡案再次開庭審理

公司首席財務官孟晚舟女士引渡案在不 不當行為。 列顛哥倫比亞省高等法院再次開庭審 件,以支持孟晚舟在溫哥華機場是被非 法逮捕的指控。

門口向冒雨守候在那裡的記者問候。與 FBI共享。 以往程序性審理不同的是,從當天開 關鍵問題進行辯論。

斯准許孟晚舟離開被告席,與她的律師 明和聲明。 坐在一起審閱法庭上引用的文件。

長在當天發佈的一份文件中宣稱,沒有 欺詐案件收集證據。

香港文匯報訊 據中通社報道,加拿 證據表明去年孟晚舟在溫哥華機場被拘 大溫哥華當地時間9月23日上午,華為 留和逮捕時,加拿大邊境官員或警察有

辯方律師佩克則向法庭表示,加拿大 理。孟晚舟的律師要求法院強行公開文 邊境服務局 CBSA 和加拿大皇家騎警 RCMP合作制定了一項計劃,以違反臨 時逮捕令的方式處理了孟晚舟的案件。 據央視新聞客戶端消息,當天上午9 這項計劃推遲了孟晚舟行使自己的權 點30分左右,身穿藍色裙裝的孟晚舟女 利,並為CBSA提供了審訊她的機會, 士從家中走出來,面帶笑容,在院子的 這些信息同時被安排與RCMP和美國

佩克告訴法院,邊境官員強迫孟晚 始,引渡案進入實質性審理階段,也就 舟輸入了電子設備的密碼,並把設備 是説,控辯雙方將就案件已有的證據和 交給皇家騎警。執法者努力掩蓋與孟 晚舟互動的性質,並省略了文件中的 在23日的庭審上,法官希瑟‧霍爾摩 細節,包括為達成該目的而進行的説

辯方團隊指出,當局的不當行為包括 法庭表示,23日公開了多達1,150頁 延遲逮捕、在孟晚舟的拘留性質問題上 支持加拿大檢方的文件。加拿大司法部 欺騙孟晚舟,濫用法定權力以為美國的



■孟晚舟 資料圖片

中國外交部發言人指出,中國政府在 孟晚舟事件上的立場非常明確。美國和 加拿大兩國濫用其雙邊引渡條約對中國 公民採取強制措施,這是對中國公民合 法權益的嚴重侵犯,也是一起嚴重的政 益,避免錯上加錯。

治事件。中方再次敦促美方立即撤銷對 孟晚舟女士的逮捕令和引渡請求。中方 敦促加方立即釋放孟晚舟女士,讓她平 安回到中國並切實保障她的合法正當權

博鰲論壇報告:

香港文匯報訊 (記者 李理 北京 北京舉行《亞洲減貧報告》發佈 會, 這是博鰲亞洲論壇首次就廣 義發展議題發佈研究報告。報告 指出,40年來亞洲貧困人口已經 由15億人降至2億人,減貧效果 令世人矚目。

《亞洲減貧報告》首次對亞洲全 部國家減貧現狀進行了系統梳理, 打破了傳統次區域研究的限制,從 **貧困現狀與挑戰、減貧成就與經驗** 等多個角度進行了全面分析,並對 相關領域國際合作提出了建議。

中國農業大學教授李小雲表 示,在亞洲減貧整體業績中,中 國的貢獻最大,主要是由於中國 貧困人口的絕對數量比較大,按 照世界銀行1.9美元標準來衡量, 過去亞洲 一半以上的脱貧人口數 量在中國。

報告指出,在過去的40年裡亞 洲的減貧工作取得了令人滿意的 效果,其中東亞和太平洋地區的 減貧工作成績亮眼:按照世界銀 行每人每天1.9美元的貧困標準, 從1990年到2015年,東亞(含太平 洋國家)和南亞地區貧困人口從 15.2億降至2.63億人;其中赤貧人 口從 1990年的 9.8 億降至 2015年 的 4,700 萬人,平均每年減少約 3,800萬。

報告預計,未來南亞地區貧困 人口總數會迅速下降。報告指 出,亞洲目前的極端貧困發生率 為1.85%,處於2%以下,總體消 除了絕對貧困,並且趨勢向好。 博鰲亞洲論壇理事會秘書長李保 東表示,減貧問題一直是世界範 圍的難題,通過報告希望可以喚 起世界各國對減貧工作的重視。 「亞洲擁有全球三分之一的貧困

人口,儘管經過多年努力已經取 得重大成就,但是自然災害等因素導致的貧困 如何解決仍未有答案。中國具有符合國情的頂 層設計、明確的實現減貧的路線圖,從而能夠

保證減貧工作執行力。」 作為博鰲亞洲論壇東道國的中國,近年來 在減貧和綠色發展中的成就有目共睹。中國 即將在2020年全面建成小康社會,成為第一 個宣佈消除絕對貧困的發展中國家。